## 2015/3/27 星期五



报料电话: 3350000

帮办手机:18022607927(短信)

为供哥上大学,弟外出打工遭车祸,哥为弟弃学回湛打工



忙

,我们都会全力奔跑

本版稿件统筹:

记者张雅

新闻部:3328054

# 家人急盼热心人伸援手





父母在医院陪着黄光盟。记者陈纪臻 摄

#### 本报讯 记者陈纪臻报道:

2015年1月5日,雷州小伙黄光 盟在广州打工遭遇车祸,脑部 严重受损,肇事者逃逸一个月 后自首,却不愿赔偿医疗费。 目前,手术已经花去10多万元, 黄光盟一家债台高筑,他的哥 哥也放弃了学业回家打工,只 为多筹点钱救他弟弟。

#### 为供哥哥上大学外出打工 遇车祸肇事司机无力赔偿

黄光盟是雷州市客路镇八 山村人,据了解,因家中贫困, 2009年黄光盟正在读初中,成 绩不太好,而哥哥在班上名列 前茅,于是他下定决心出去打 工,挣钱供哥哥去读大学。"当 时家里实在拿不出钱了,只能 同意弟弟的想法,后来他随村 里的亲戚去到广州花都一家制 包厂工作。"姐姐黄月明说。

2015年1月5日凌晨2时 30分,由于加班到深夜,黄光盟 和同事一起出来吃夜宵,在返 回的路上与刘某驾驶的摩托车 发生碰撞。经认定,此次事故 主要责任在于刘某无证驾驶、 超载、不带安全头盔,并且在借 道行驶过程中没有避让。发生 碰撞后刘某逃逸,一个月后才 回来自首,但他却无力支付医 疗费用。在此次事故中,黄光 盟的脑部受到重创,需要在广州 进行开颅手术,家人到处向亲友 借钱。可是数万元的手术费以 及每天上千元的住院费对黄光 盟的家人来说犹如天文数字,家 人只好在手术后将黄光盟带回 湛江市中心人民医院住院。

#### 家人举债为其治疗 哥哥辍学回湛打工

昨日下午,记者来到中心人 民医院住院楼神经一科,黄光盟 躺在床上睁着眼睛,却说不出一 句话。因为没钱治疗,医院已经 停药两天,黄光盟的母亲日夜守 在儿子身边,心力交瘁。医护人 员告诉记者,由于没钱,他的母

亲两天只吃了一顿饭,想为孩子 省下治疗费用。同病房的病人 家属见到这个情形落泪,"实在 是太可怜了,我没带多少钱来, 你就拿这点钱去买点吃的吧!" 一位阿姨当场将一张百元钞票 塞到黄光盟的母亲手中。

姐姐黄月明告诉记者,为了 医治弟弟的病,家中的积蓄已经 花完,还欠了数万元债务,而黄 光盟的哥哥也为此放弃学业,从 广州回到湛江打工,只为多筹点 钱给弟弟。记者没能见到他的 哥哥,因为他仍在工地上工作。 "今年1月弟弟出事后,他哥哥 就没有再回学校,老师几次打电 话来催他回去上学,他都说不读 了。"黄光盟的父亲说,他哥哥其 实想完成学业,毕竟家里还没出 过一个大学生,但为了救弟弟, 他毅然放弃学业到工地上揽活 来做,为家里减轻一些负担。

如果你想帮助他们,可联 系黄月明:13824844062,或联 系陈记者:15768710043。

## 外出经营证逾期 未办理报验,怎么办? 帮办记者 张雅婷

市民黄先生:我公司的外出经营证已 开出超过30天,但一直没有到工程所在地 办理报验,请问需要注销外出经营证后再 重新办理吗?

回复:据湛江市地方税务局介绍,根 据《中华人民共和国税收征收管理法实施 细则》第二十一条规定,从事生产、经营的 纳税人到外县(市)临时从事生产、经营活 动的,应当持税务登记证副本和所在地税 务机关填开的外出经营活动税收管理证 明,向营业地税务机关报验登记,接受税 务管理。

另外,根据《国家税务总局关于进一 步完善税务登记管理有关问题的公告》 (国家税务总局公告2011年第21号)规 定,纳税人应当于外出经营地开始前,持 《外出经营活动税收管理证明》向外出经 营地税务机关报验登记;自《外出经营活 动税收管理证明》签发之日起30日内未办 理报验登记的,所持证明作废,纳税人需 要向税务机关重新申请开具。

因此,如办理《外出经营活动税收管理 证明》超过30日未办理报验登记,所持的外 出经营证已作废,需向税务机关重新开具 后,应在签发之日起30日内办理报验登记。

### 不同手机信号 代表什么意思?

帮办记者 张雅婷

市民周先生:我的手机信号经常出现 G、E、H、3G、4G等字母,到底这些字母具 体代表什么意思啊?

回复:从事网络技术工作多年的谢先 生表示,如果手机出现 G 信号,那么代表 的是 GPRS, 指 2.5G 网络, 此时网速较 慢。E代表EDGE网络,属2.75G网络,网 速比GPRS快。3G指普通的3G网络,速 度较快,下行速度可达2Mb。H指的是3G 的升级版HSDPA网络,是3.5G网络,下行 速度快,可达14.4Mb。4G指普通的4G网 络,目前是最快的,下行速度可达1Gb。

网络速度从慢到快依次是 G<E< 3G<H<4G。

#### (上接04版)

11. 湛江供电局主要负责人向市 人大常委会述职。述职工作安排在12 月份召开的市人大常委会会议进行。 由市人大常委会财经工委负责做好相 关工作。

#### 三、专题询问

(一)对我市公益捐款管理和使用 情况开展专题询问。询问工作安排在 6月份召开的市人大常委会会议进 行。由市人大常委会内司工委负责做 好相关工作。

(二)对我市农村垃圾管理工作情 况开展专题询问。询问工作安排在8 月份召开的市人大常委会会议进行。 由市人大常委会城建环资工委负责做 好相关工作。

#### 四、代表约见

(一)在适当时间,组织三级人大 代表就我市重点项目建设情况约见政 府及相关部门负责人。由市人大常委 会财经工委负责做好相关工作。

(二)组织三级人大代表就我市文 化中心建设情况约见政府及相关部门

负责人。约见工作安排在10月份进 行。由市人大常委会教科文卫工委负 责做好相关工作。

#### 五、代表论坛

组织举办"用好立法权,推进法治 湛江建设"代表论坛活动。论坛活动安 排在4月份开始启动,待省批复我市开 始行使地方立法权时,与新闻发布会-并举行。由市人大常委会法工委和市 依法治市办负责做好相关工作。

#### 六、审查和批准决算, 听取和审议计划、预算执行 情况的报告

根据《中华人民共和国各级人民 代表大会常务委员会监督法》的规 定,安排:(一)听取和审议市政府 关于2014年市本级(含湛江经济技 术开发区) 预算执行和其他财政收 支的审计情况的报告;(二)听取和 审议市政府关于2015年上半年国民 经济和社会发展计划执行情况的报 告; (三) 听取和审议市政府关于 2015年上半年预算执行情况的报告

(含湛江经济技术开发区); (四) 审 查和批准2014年市本级决算(含湛 江经济技术开发区)。以上四个议题 安排在8月份市人大常委会会议进 行。由市人大常委会财经工委负责 做好相关工作。

#### 七、检查法律法规实施情况

(一)检查《中华人民共和国社会 保险法》的实施情况。执法检查报告 安排在4月份召开的市人大常委会会 议听取和审议。由市人大常委会财经 工委负责组织和实施。

(二)检查《中华人民共和国专利 法》的实施情况。执法检查报告安排 在6月份召开的市人大常委会会议听 取和审议。由市人大常委会教科文卫 工委负责组织和实施。

(三)检查《中华人民共和国森林 法》的实施情况。执法检查报告安排 在10月份召开的市人大常委会会议听 取和审议。由市人大常委会农工委负 责组织和实施。

#### 八、开展专题视察

组织全国、省、市三级人大代表对

全市整治赌博违法犯罪活动工作情 况、市2015年重点项目建设情况、小东 江和三叉江流域污染整治工作情况、 告别茅草房工作、市教育创强工作、市 食品安全工作、省第十四届运动会筹 备情况及体育场馆建设情况和我市的 台资企业等进行专题视察和调研,推 动事关人民群众切身利益的热点难点 问题的有效解决。

#### 九、规范性文件的备案审查

根据《中华人民共和国各级人民 代表大会常务委员会监督法》《中华人 民共和国立法法》的有关规定和《湛江 市人大常委会关于规范性文件备案审 查工作程序规定》的要求,继续完善备 案审查工作制度和工作体系,依法做 好规范性文件的备案审查,维护国家 法制统一。

对列入2015年监督工作计划的项 目,各负责单位要依照《中华人民共和 国各级人民代表大会常务委员会监督 法》的要求和《湛江市人大机关贯彻实 施监督法若干意见》的规定,周密安 排,精心组织,注重实效,确保各项监 督工作顺利开展。